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§ 194 
Fastställande av föredragningslista  
 
Kommunfullmäktige fastställer utsänd föredragningslista 
 
 
 

§ 195 
Fråga av Lars Rådén (M) till kommunstyrelsens ordförande 
om åtgärder gällande busslinje (KS/2023:366) 
 
Lars Rådén (M) har ställt en enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande om åtgärder 
gällande busslinje. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Sara Kukka- 
Salam (S). 
 
 

§ 196 

Fråga av Arion Chryssafis (M) till kommunstyrelsens 
ordförande om samverkan med polisen (KS/2023:367) 
 
Arion Chryssafis (M) har ställt en enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande om 
samverkan med polisen 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Sara Kukka- 
Salam (S). 
 
 

§ 197 
Fråga av Marcus Willershausen (L) till skolnämndens 
ordförande om förhindrande av otillbörlig föräldrapåverkan 
(KS/2023:368) 
 
Marcus Willershausen (L) har ställt en enkel fråga till skolnämndens ordförande om 
förhindrande av otillbörlig föräldrapåverkan 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Eva 
Eriksson (S). 
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§ 198 
Fråga av Arion Chryssafis (M) till socialnämndens 
ordförande om fritidspeng (KS/2023:369) 
 
Arion Chryssafis (M) har ställt en enkel fråga till socialnämndens ordförande om 
fritidspeng. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Leif Åsbrink 
López (V). 
 
 

§ 199 
Svar på interpellation av Peter Edholm (L) till 
kommunstyrelsen ordförande om 
likabehandlingsperspektivet (KS/2023:240) 
 
Peter Edholm (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september § 140 
inkommit med rubricerad interpellation.  
 
Kommunstyrelsens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Peter Edholm (L), Anders Ekegren (L), Sara Kukka-Salam (S), Marianne Damström 
Gereben (L) och Sandra Lindström (V) yttrar sig debatten. 
 
 
 
 

§ 200 
Svar på interpellation av Anders Ekegren (L) till tekniska 
nämndens ordförande om höjning av taxan för vissa 
markupplåtelser (KS/2023:241) 
 
Anders Ekegren (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september § 140 
inkommit med rubricerad interpellation.  
 
Tekniska nämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Anders Ekegren (L) och Bernhard Huber (MP) yttrar sig i debatten. 
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§ 201 
Svar på interpellation av Peter Edholm (L) till tekniska 
nämndens ordförande om utvärdering av höjning av 
parkeringsavgift (KS/2023:243) 
 
Peter Edholm (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september § 140 
inkommit med rubricerad interpellation.  
 
Tekniska nämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Peter Edholm (L), Bernhard Huber (MP), Denice Westerberg (SD), Arion Chryssafis 
(M), Mats Fyhr (SD), Veronica Nordström (M), Samuel Klippfalk (KD), Kjell 
Johansson (SD), Magnus Persson (C) och Martin Karlsson (C) yttrar sig i debatten. 
 
 
 
 

§ 202 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD), Lars Rådén 
(M), Peter Edholm (L) till kommunstyrelsens ordförande om 
stadens trygghetspolicy (KS/2023:296) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 

§ 203 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk och Nataliya 
Hulusjö (KD) till kommunstyrelsens ordförande om 
investeringar och upprustningsbehov av Skytteholms IP 
(KS/2023:343) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 204 
Handlingsplan för krisberedskap 2024-2026 (KS/2023:262) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer Handlingsplan för krisberedskapsarbetet 2024-2026.  
 
Sammanfattning 
Handlingsplanen är ett övergripande styrdokument för hur stadens avser utveckla 
krisberedskapsarbetet under mandatperioden. Regler för detta styrdokument finns i den 
överenskommelse som tecknats mellan staten och Sveriges kommuner och regioner om 
kommunernas krisberedskap. 
 
Planen följer vissa formkrav och ska innehålla skrivningar om stadens 
 övergripande styrning av arbetet med krisberedskap,  
 övergripande process för risk- och sårbarhetsanalysarbetet, 
 ambitioner i arbetet med sitt geografiska områdesansvar, 
 planering inom olika områden som ska ta fram eller uppdatera under 

mandatperioden. 
 
Inriktningen för mandatperioden är att stärka förmåga att hantera samhällsstörningar. 
Detta ska bland annat åstadkommas genom utbildnings- och övningsverksamhet, 
utvecklad kontinuitets 
planeringen i samhällsviktiga verksamheter, utveckling av stadens trygghetspunkter, 
uppdaterad prioritering av samhällsviktiga elanvändare (Styrel), översyn av möjligheten 
till bättre kravställan på beredskapsförberedelser i stadens upphandlade verksamheter 
samt initiering av beredskaps-förberedelser inom det civila försvaret. 
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§ 205 
Försäljning av Bagartorp 20 och 21 till Signalisten 
(KS/2023:314) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar föreliggande avtal ”Överenskommelse om exploatering samt 
överlåtelse av fastigheterna Bagartorp 20 samt Bagartorp 21 inom stadsdelen 
Bagartorp” med Bostadsstiftelsen Signalisten (Signalisten). 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen beslutade den 13 november 2023 att föreslå kommunfullmäktige att 
vid sammanträdet den 28 november 2023 anta ett avtal med Besqab där en del i avtalet 
innebär att staden förvärvar fastigheterna Bagartorp 20 och Bagartorp 21. Dessa 
fastigheter omfattas av en detaljplan som vann laga kraft 2021. Denna detaljplan 
omfattar även fastigheterna Bagartorp 4 och Bagartorp 5, ägda av Signalisten. 
Bebyggelsen inom planområdet har ett gemensamt underbyggt garage och förutsätter 
att utbyggnaden sker samtidigt.  
 
Förvaltningen har förhandlat fram en överenskommelse om exploatering och 
överlåtelse av fastigheterna Bagartorp 20 och Bagartorp 21 till Signalisten villkorat att 
kommunfullmäktiges beslut om att godkänna avtalet med Besqab vinner laga kraft.  
 
Signalisten förvärvarar fastigheterna från staden för 66 835 500 SEK och ska uppföra 
ca 100 lägenheter med butikslokaler i bottenplan. Vidare innebär exploateringsavtalet 
att Signalisten ansvarar för fastighetsbildning och att nödvändiga lov och tillstånd 
inhämtas samt förbinder sig att ta över stadens åtagande i det bevakningsavtal som 
tecknats med Trafikverket. Framtagna gestaltningsprogram och miljöprogram ska 
följas. Staden bekostar och utför den utbyggnad av allmän plats som erfordras. 
Signalisten bekostar nödvändig ledningsomläggning.   
 
Förvaltningen ser positivt på att Signalisten får full rådighet över projektet. Det innebär 
att byggnationen kan starta och att en nödvändig upprustning av Bagartorps centrum 
kan påbörjas. 
 
Yrkanden 
Sara Kukka-Salam (S), Torsten Svenonius (M) och Anders Ekegren (L) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
 
Sara Kukka-Salam (S), Torsten Svenonius (M), Anders Ekegren (L) och Sune Holmgren 
(S) yttrar sig i debatten. 

 
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, nämligen 
kommunstyrelsens förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 
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§ 206
Finansieringsavtal avseende ny stationsentré i Västra 
Skogen (KS/2023:330) 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Finansieringsavtal avseende tillkommande entré till 
tunnelbanestationen Västra Skogen i Solna kommun.

Sammanfattning 
Staden påbörjade 2017 ett detaljplanearbete i området Ekelund/Pampas tillsammans 
med Ekelund Pampas Exploatering AB nedan kallad exploateringsbolaget. I uppdraget 
ingick även att utreda möjligheten att bygga en tillkommande entré till Västra skogens 
tunnelbanestation. Under 2021 tecknades ett utredningsavtal mellan trafikförvaltningen 
inom Region Stockholm, Solna stad och exploateringsbolaget. Utredningsavtalet syftade 
till att reglera samarbetet i utredningsarbetet avseende finansiering av utredningsarbetet 
samt samordning av kommunens detaljplaneprocess med och regionens process för 
åtgärdsvals- och investeringsprocess (ÅIP). Utredningsarbetet som bekostas av 
exploateringsbolaget har resulterat i två alternativa lösningar för en ny stationsentré. 

Finansieringsavtalet reglerar kostnadsansvaret för planering och genomförande av den 
tillkommande entrén och innebär att staden står för faktiskt kostnad. Den tekniska 
genomförbarheten har utretts. För gå vidare i processen så att regionen kan fatta beslut 
om ÅIP behöver staden godkänna finansieringsavtalet och säkerställa den ekonomiska 
genomförbarheten då regionen saknar budgetmedel. 

Röstförklaring 
Mats Fyhr (SD) anmäler att Sverigedemokraterna inte deltar i beslutet. 

Yrkande 
Björn Bränngård (V) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag. 

Mats Fyhr (SD) och Björn Bränngård (V) yttrar sig i debatten. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, nämligen 
kommunstyrelsens förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 
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§ 207 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya 
Hulusjö (KD) om att införa SSPF-samverkan i Solna M:2/2023 
(KS/2023:22) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige förklarar motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) inkom med rubricerad motion. 
 
Med SSPF avses en samverkan mellan skola, socialtjänst, polis och fritid med syfte att 
förhindra och att förebygga att ungdomar hamnar i kriminalitet, rekryteras till kriminella 
gäng eller inleder missbruk. Målet är att ungdomarna ska ha en fungerande skolgång 
och ett liv fritt från kriminalitet och droger. 
 
Arbetet utgår från samverkan kring grupper och individer. Det bygger på en fast 
struktur och dagordning, återkommande möten och gemensamma åtagandeplaner. 
 
I Solna har en variant av detta arbetssätt, som bygger på i princip samma metodik, 
tillämpats. Under 2024 avser berörda förvaltningar börja tillämpa SSPF fullt ut. 
Aktiviteter med detta innehåll kommer att framgå av respektive förvaltnings 
verksamhetsplan.  
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår, mot bakgrund av ovan sagda, att motionen 
förklaras besvarad. 
 
Yrkanden 
Leif Åsbrink López (V), Thomas Magnusson (V) och Fredrik Johansson (S) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Arion Chryssafis (M) och Peter Edholm (L) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
 
 
Samuel Klippfalk (KD), Arion Chryssafis (M), Peter Edholm (L), Leif Åsbrink López 
(V), Thomas Magnusson (V), Sandra Lindström (V), Fredrik Johansson (S), Marcela 
Arosenius (C) och Tove Pehrsson (V) yttrar sig i debatten.  
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. 
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Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för bifall till motionen. 
 
Omröstningsresultat 
Omröstningsresultat redovisas i bilaga 3. Kommunfullmäktige har därmed 33 ja-röster, 
28 nej-röster, 0 röster avstår samt 0 frånvarande röster. Ordförande konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Samuel Klippfalk (KD), Lars Rådén (M) och Peter Edholm (L) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 208 
Svar på motion av Peter Edholm (L), Lars Rådén (M) och 
Samuel Klippfalk (KD) om att förebygga terrorattacker 
genomförda med fordon M:5/2023 (KS/2023:82) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige förklarar motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Peter Edholm (L), Lars Rådén (M) och Samuel Klippfalk (KD) har i rubricerad motion 
anfört att, för att förebygg terrorattacker genomförda med fordon, bör stadens 
stadsmiljö inventeras för att identifiera platser där risken för attacker av detta slag är 
förhöjd och därefter planera och vidta lämpliga åtgärder för att minska eller eliminera 
dessa risker. 
 
Motionen har remitterades till tekniska nämnden för yttrande. Tekniska nämnden 
framför i sitt yttrande att nämnden delar uppfattningen om vikten av att säkerställa en 
trygg och säker stadsmiljö och att förebygga riskerna för eventuella attacker med 
fordon. Tekniska nämnden anser dock att om en specifik åtgärdsplan mot 
terrorattacker genomförda med fordon ska tas fram bör ett uppdrag med detta innehåll 
ges till kommunstyrelsen. Nämnden kan sedan bistå i detta arbete. 
 
Stadsledningsförvaltningen har i ärendet varit kontakt med lokalpolisområde Solna. 
Från polisens sida finns i dagsläget inte något önskemål om att sätta upp fordonshinder 
i Solnas stadsmiljö. De behov som finns gäller temporära lösningar vid evenemang, 
främst i Arenastaden, vilket löses genom samverkan mellan stadens förvaltningar, 
polisen och arrangören kring lämpliga säkerhetsåtgärder passande för just det 
evenemanget. 
 
Det pågår dock ett arbete på lokalpolisområdesnivå med att ta fram en lokal 
handlingsplan för terroristattentat. Staden för en nära dialog med polisen om denna och 
andra typer av trygghetsskapande och brottsförebyggande åtgärder. Staden avvaktar 
denna utredning för att fånga in polisens eventuella behov av fordonshindrande 
åtgärder. 
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår, mot bakgrund av ovan sagda, att motionen 
förklaras besvarad. 
 
Yrkanden  
Bernhard Huber (MP), Sara Kukka-Salam (S) och Veronica Lindholm (S) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Peter Edholm (L), Lars Rådén (M), Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) 
föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
 
Peter Edholm (L), Bernhard Huber (MP), Mats Fyhr (SD), Lars Rådén (M), Sara 
Kukka-Salam (S), Samuel Klippfalk (KD), Kjell Johansson (SD), Veronica Lindholm (S) 
och Nataliya Hulusjö (KD) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Mats Fyhr (SD) reserverar sig mot beslutet. 
Samuel Klippfalk (KD), Lars Rådén (M) och Peter Edholm (L) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 209
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya 
Hulusjö (KD) om att föra över hemsjukvården till kommunalt 
ansvar M:6/2023 (KS/2023:86) 

Beslut 
Kommunfullmäktige förklarar motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) inkom med rubricerad motion till 
kommunfullmäktige den 3 april 2023. I motionen föreslås att kommunfullmäktige ska 
besluta att Solna i alla organ där frågan kan behandlas ska verka för att återuppta 
förhandlingarna om att föra över hemsjukvården till kommunalt ansvar. 

Omvårdnadsnämnden har yttrat sig, och är i stort positivt inställd till att återuppta 
förhandlingarna avseende kommunalisering av hemsjukvården. En aktualisering av 
frågan bör dock enligt omvårdnadsnämnden ske av Storsthlm i samråd med Region 
Stockholm. 

Stadsledningsförvaltningen föreslår, med hänvisning till omvårdnadsnämndens 
yttrande, att motionen förklaras besvarad. 

Yrkanden 
Martin Karlsson (C), Thomas Magnusson (V), Susanne Nordling (MP) och Eva 
Pousette Grönqvist (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 

Samuel Klippfalk (KD), Peter Edholm (L) och Nataliya Hulusjö (KD) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Samuel Klippfalk (KD), Martin Karlsson (C), Peter Edholm (L), Thomas Magnusson 
(V), Susanne Nordling (MP), Eva Pousette Grönqvist (S), Lars Rådén (M) och Nataliya 
Hulusjö (KD) yttrar sig i debatten. 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs. 

Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för bifall till motionen. 
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Signatur 

Omröstningsresultat 
Omröstningsresultat redovisas i bilaga 4. Kommunfullmäktige har därmed 49 ja-röster, 
11 nej-röster, 0 röster avstår samt 1 frånvarande röster. Ordförande konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservation 
Samuel Klippfalk (KD) och Peter Edholm (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
bifall till motionen. 
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§ 210 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya 
Hulusjö (KD) om att installera reservkraft på alla 
äldreboenden i Solna M:7/2023 (KS/2023:87) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige förklarar motionen besvarad. 
 
Sammanfattning 
Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) inkom med rubricerad motion till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 11 april 2023. I motionen föreslås att 
kommunfullmäktige beslutar att det ska finnas reservkraft på alla äldreboenden i Solna 
för att säkra elförsörjningen i händelse av elavbrott. 
 
Motionen har remitterats till tekniska nämnden som den 6 september 2023 yttrat sig. 
Nämnden framför att Solna stad bedriver äldreomsorg i åtta olika fastigheter. Fem av 
dessa äger staden och tre hyrs in från extern fastighetsägare. Samtliga fem äldreboenden 
som bedrivs i stadens egna fastigheter har reservkraft. De boenden som saknar 
reservkraft är de tre äldreboenden som staden hyr in från externa fastighetsägare. 
Investeringar i fastigheter som staden inte själv äger görs av fastighetsägaren, det krävs 
således att de aktuella fastighetsägarna är villiga att göra dessa investeringar. Brukligt är 
att fastighetsägaren sedan reglerar sina kostnader i samband med investeringen via en 
hyreshöjning.  
 
Det behöver utredas huruvida det finns fysisk plats för att placera ett 
reservkraftaggregat på respektive äldreboende. Ett alternativ som har diskuterats är att 
staden investerar i ett mobilt reservkraftverk som kan användas efter behov i 
verksamheter. 
 
Frågor om reservkraft och redundans tas upp i stadens risk- och sårbarhetsanalys och 
hanteras i förvaltningarnas kontinuitetsplanering. Strategiska beslut kring reservkraft 
hanteras således inom ramen för detta arbete.  
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår, med hänvisning till tekniska nämndens yttrande, att 
motionen förklaras besvarad. 
 
Yrkanden 
Bernhard Huber (MP), Joakim Edhborg (S) och Susanne Nordling (MP) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Anders Ekegren (L), Arion Chryssafis (M), Nataliya Hulusjö 
(KD) och Mats Fyhr (SD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
 
 
Samuel Klippfalk (KD), Anders Ekegren (L), Arion Chryssafis (M), Bernhard Huber 
(MP), Nataliya Hulusjö (KD), Mats Fyhr (SD), Martin Karlsson (C), Joakim Edhborg 
(S) och Susanne Nordling (MP) yttrar sig i debatten. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Samuel Klippfalk (KD), Lars Rådén (M), Peter Edholm (L) och Mats Fyhr (SD) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
 

 
 
 
  



SOLNA STAD Protokoll 2023-12-18 
SID 18 (20) 

Signatur 

§ 211
Svar på motion av Marcus Willershausen (L) om att göra 
Centralvägen till en bilfri gata, M:10/2023 (KS/2023:135) 

Beslut 
Kommunfullmäktige förklarar motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Marcus Willershausen (L) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 29 maj 2023. I motionen föreslås att Centralvägen görs om till bilfri 
gata. 

Motionen har remitterats till tekniska nämnden som har yttrat sig. 

Tekniska nämnden arbetar med det politiska styrets ambition om att tillskapa 
sommargågator på lämpliga platser i staden. Centralvägen har i det arbetet varit uppe 
för diskussion men bedömdes inte vara den lämpligaste platsen. Eftersom det inte är ett 
tydligt gångstråk som knyter an målpunkter saknas större koncentrerade flöden av 
gående. Vidare har näringslivsunderlaget för en levande gågata inte ansetts tillräckligt, 
men potential finns om till exempel gallerian blir mer utåtvänd.  

Nämnden framhåller även att en omdaning av Centralvägen till en bilfri gata skulle 
innebära omfattande markarbeten till en hög kostnad. En sådan ombyggnation inryms 
inte i tekniska nämndens nuvarande investeringsbudget och skulle därför kräva ett 
särskilt uppdrag med finansiering. Kopplat till ett sådant uppdrag behöver utredningar 
göras om hur tillgänglighet till fastigheter längs vägen och framkomlighet för befintlig 
busslinje samt gods- och angöringstrafik ska säkerställas.  

Stadsledningsförvaltningen föreslår, med hänvisning till tekniska nämndens yttrande, att 
motionen förklaras besvarad. 

Yrkanden 
Bernhard Huber (MP) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 

Marcus Willershausen (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Marcus Willershausen (L) och Bernhard Huber (MP) yttrar sig i debatten. 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservation 
Peter Edholm (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 212
Avsägelse av uppdrag i kommunfullmäktige (KS/2022:139)

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Nathan Carlshamre (S) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Nathan Carlshamre (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige. 

§ 213
Avsägelse av uppdrag i skolnämnden (KS/2022:167)

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Nathan Carlshamre (S) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Nathan Carlshamre (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i skolnämnden. 

§ 214
Avsägelse av uppdrag i tekniska nämnden (KS/2022:166)

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Viktor Nyberg (S) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Viktor Nyberg (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot i tekniska nämnden. 

§ 215
Fyllnadsval i förskolenämnden (KS/2022:168)

Kommunfullmäktige beslutar att till ledamot i förskolenämnden för mandatperioden 
2023-2024 utse: 

(S) 900601 Viktor Nyberg, Ängkärrsgatan 3, 171 70 Solna (ledamot)
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§ 216 
Återtagande av motion (KS/2022:94) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avskriver motionen. 
 
Sammanfattning 
Motionären Faradj Koliev (S) har meddelat att han väljer att återta följande motion: 
Motion om att inrätta ett konstbibliotek (KS/2022:94).  
 
 

§ 217 
Nya motioner (KS/2023:359, KS/2023:360) 
 
Kommunfullmäktige godkänner att följande motioner får ställas: 
 
Motion av Anders Ekegren (L) om bevarandet av ett mobiliseringsförråd i Järvastaden 
för kulturskola, annan kultur, idrott, fritidsverksamhet och föreningsliv M:35/2023 
(KS/2023:359) 
 
Motion av Gunnar Irén (L) om yrkesvux för ukrainska flyktingar M:36/2023 
(KS/2023:360) 
 
 

§ 218 
Nya interpellation (KS/2023:361, KS/2023:362, KS/2023:363, 
KS/2023:364, KS/2023:365) 
 
Kommunfullmäktige godkänner att följande interpellationerna får ställas: 
 
Interpellation av Veronica Nordström (M) till tekniska nämndens ordförande om 
sopsugsanläggningen i Huvudsta (KS/2023:361) 
 
Interpellation av Veronika de Jonge (M), Marcus Willershausen (L) och Nataliya 
Hulusjö (KD) till skolnämndens ordförande om Bergshamraskolan (KS/2023:362 
 
Interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens ordförande om 
skyddsrum (KS/2023:363) 
 
Interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till omvårdnadsnämndens ordförande om 
Bollens seniorträff (KS/2023:364) 
 
Interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens ordförande om lokal för 
Bollens seniorträff (KS/2023:365) 
 



Bilaga 1 till KF/2023-12-18 
 
Närvaro ordinarie ledamöter 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde den 18 december 2023 

Ledamot Närvarande Tjänstgörande ersättare 
Pehr Granfalk (M) X   
Veronika De Jonge (M) X  
Arion Chryssafis (M) X  
Zanna Mårtensson (M)  Leif Hansson 
Lars Rådén (M) X  
Veronica Nordström (M) X  
Anton Vajk (M)  Christopher Denker 
Eva Gustavsson (M) X  
Lars-Erik Salminen (M) X  
Monika Mannerström Skog (M) X  
Torsten Svenonius (M) X  
Magnus Nilsson (M) X  
Gustav Stark (M) X  
Johan Sterndal (M) X  
Daniel Frisén (M)  Klas Lindblom 
Andreas Hultberg (M) X  
Sung Mee Gundlegård (M) X  
Sara Kukka-Salam (S) X  
Peter Rangwe (S) X  
Eva Eriksson (S) X  
Georgios Kontorinis (S) X  
Veronica Lindholm (S) X  
Faradj Koliev (S) §§ 194-200, 204-209 Lina Hultqvist §§ 201-203, 210-218 
Elisabet Brolin (S) X  
Fredrik Johansson (S) X  
Ajla Mehinovic (S)  Annika Häggberg 
Adam Josefsson (S) X  
Katsiaryna Strachal (S) X  
Jimmy Blomqvist Larsson (S)  Tamim Alameddine 
Eva Pousette Grönqvist (S) X  
Joakim Edhborg (S) X  
Gunilla Åberg (S) X  
Nathan Carlshamre (S) X  
Rita Ghebreselassie (S) X  
Alexander Canizarés Dahlström (S) X  

Sune Holmgren (S) X  
Per-Ove Nelstrand (S) X  
Peter Edholm (L) X  
Marianne Damström Gereben (L) X  
Anders Ekegren (L) §§ 194-201, 204-216 Gunnar Irén §§ 202-203, 217-218 
Marcus Willershausen (L) X  
Indra Karreskog Rehbinder (C) X  
Magnus Persson (C) X  
Martin Karlsson (C) X  
Marcela Arosenius (C) X  
Sandra Lindström (V) X  
Emil Flisbäck (V) §§ 194-200, 204 Cajsa Örevall §§ 201-203, 205-218 

Leif Åsbrink Lopez (V) X  
Tove Pehrsson (V) X  

 

Björn Bränngård (V) §§ 194-200 ,204-206 Thomas Magnusson §§ 201-203, 207-218 

Kerstin Scheutz (V) X  
Victoria Johansson (MP)  Susanne Nordling 
Bernhard Huber (MP) X  
Martin Marmgren (MP) X  
Samuel Klippfalk (KD) X  
Nataliya Hulusjö (KD) X  
Msciwoj Swigon (SD)  Denice Westerberg 
Mats Fyhr (SD) X  
Ingela Carlsson (SD) X  
Kjell Johansson (SD) X  
Stefan Nero (SD) X  

 



Bilaga 2 till KF/2023-12-18 
 
Närvaro för ersättare 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde den 18 december 2023 

Ersättare Närvarande 
* Leif Hansson (M) X  
* Christopher Denker (M) X  
* Klas Lindblom (M) X  
* Jon Pettersson (M) X  
* Alexandra Bosnjakovic (M)  
* Thomas Wallin (M)  
* Anna Carlström Lindblom (M) X  
* Göran Stark (M) X  
* Ida Dahlgren (M) X  
* Annika Häggberg (S) X  
* Tamim Alameddine (S) X  
* Lina Hultqvist (S) X  
* Matti Persaud (S) X  
* Feven Ghebreghergis (S) X  
* Jonathan Herlitz (S) X  
* Iknur Rencber (S)  
* Johan Wahlstedt (S) X 
* Alice Halldin (S) X §§ 194-200, 204-207 
* Martin Engström (S) X  
* Gunnar Irén (L) X  
* Sukrî Demir (L) X 
* Olle Nykvist (C) X §§ 194-200, 204-216 
* Lena Westin (C) X §§ 194-200, 204-216 
* Cajsa Örevall (V) X  
* Thomas Magnusson (V) X  
* Ellen Samuelsson (V)  
* Susanne Nordling (MP) X  
* Jacques de Maré (MP) X  
* Ansgar Toscha (KD) X  
* Andreas Hulusjö (KD) X  
* Denice Westerberg (SD) X  
* Ludvig Grufman (SD)  
* Thomas Stenrup (SD) X 

 



Bilaga 3 till KF/2023-12-18 § 207 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) om att införa SSPF-samverkan i 
Solna M:2/2023 (KS/2023:22) 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avstår Frånvarande 
Pehr Granfalk                            (M)                                                  X      
Veronika De Jonge                        (M)                                                  X      
Arion Chryssafis                         (M)                                                  X      
Zanna Mårtensson                         (M)        Leif Hansson                              X      
Lars Rådén                               (M)                                                  X      
Veronica Nordström                       (M)                                                  X      
Anton Vajk                               (M)        Christopher Denker                        X      
Eva Gustavsson                           (M)                                                  X      
Lars-Erik Salminen                       (M)                                                  X      
Monika Mannerström Skog                  (M)                                                  X      
Torsten Svenonius                        (M)                                                  X      
Magnus Nilsson                           (M)                                                  X      
Gustav Stark                             (M)                                                  X      
Johan Sterndal                           (M)                                                  X      
Daniel Frisén                            (M)        Klas Lindblom                             X      
Andreas Hultberg                         (M)                                                  X      
Sung Mee Gundlegård                      (M)                                                  X      
Sara Kukka-Salam                         (S)                                                 X        
Peter Rangwe                             (S)                                                 X        
Eva Eriksson                             (S)                                                 X        
Georgios Kontorinis                      (S)                                                 X        
Veronica Lindholm                        (S)                                                 X        
Faradj Koliev                            (S)                                                 X        
Elisabet Brolin                          (S)                                                 X        
Fredrik Johansson                        (S)                                                 X        
Ajla Mehinovic                           (S)        Annika Häggberg                          X        
Adam Josefsson                           (S)                                                 X        
Katsiaryna Strachal                      (S)                                                 X        
Jimmy Blomqvist Larsson                  (S)        Tamim Alameddine                         X        
Eva Pousette Grönqvist                   (S)                                                 X        
Joakim Edhborg                           (S)                                                 X        
Gunilla Åberg                            (S)                                                 X        
Nathan Carlshamre                        (S)                                                 X        
Rita Ghebreselassie                      (S)                                                 X        
Alexander Canizarés Dahlström            (S)                                                 X        
Sune Holmgren                            (S)                                                 X        
Per-Ove Nelstrand                        (S)                                                 X        
Peter Edholm                             (L)                                                  X      
Marianne Damström Gereben                (L)                                                  X      
Anders Ekegren                           (L)                                                  X      
Marcus Willershausen                     (L)                                                  X      
Indra Karreskog Rehbinder                (C)                                                 X        
Magnus Persson                           (C)                                                 X        
Martin Karlsson                          (C)                                                 X        
Marcela Arosenius                        (C)                                                 X        
Sandra Lindström                         (V)                                                 X        
Emil Flisbäck                            (V)        Cajsa Örevall                            X        
Leif Åsbrink Lopez                       (V)                                                 X        
Tove Pehrsson                            (V)                                                 X        
Björn Bränngård                          (V)        Thomas Magnusson                         X        

 

Kerstin Scheutz                          (V)                                                 X        
Victoria Johansson                       (MP)       Susanne Nordling                         X        
Bernhard Huber                           (MP)                                                X        
Martin Marmgren                          (MP)                                                X        
Samuel Klippfalk                         (KD)                                                 X      
Nataliya Hulusjö                         (KD)                                                 X      
Msciwoj Swigon                           (SD)       Denice Westerberg                         X      
Mats Fyhr                                (SD)                                                 X      
Ingela Carlsson                          (SD)                                                 X      
Kjell Johansson                          (SD)                                                 X      
Stefan Nero                              (SD)                                                 X      

SUMMA: 33 28 0 0 
 



Bilaga 4 till KF/2023-12-18 § 209 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) om att föra över 
hemsjukvården till kommunalt ansvar M:6/2023 (KS/2023:86) 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avstår Frånvarand
 Pehr Granfalk                            (M)                                                 X        

Veronika De Jonge                        (M)                                                 X        
Arion Chryssafis                         (M)                                                 X        
Zanna Mårtensson                         (M)        Leif Hansson                             X        
Lars Rådén                               (M)                                                 X        
Veronica Nordström                       (M)                                                 X        
Anton Vajk                               (M)        Christopher Denker                       X        
Eva Gustavsson                           (M)                                                 X        
Lars-Erik Salminen                       (M)                                                 X        
Monika Mannerström Skog                  (M)                                                 X        
Torsten Svenonius                        (M)                                                 X        
Magnus Nilsson                           (M)                                                 X        
Gustav Stark                             (M)                                                 X        
Johan Sterndal                           (M)                                                 X        
Daniel Frisén                            (M)        Klas Lindblom                            X        
Andreas Hultberg                         (M)                                                 X        
Sung Mee Gundlegård                      (M)                                                 X        
Sara Kukka-Salam                         (S)                                                 X        
Peter Rangwe                             (S)                                                 X        
Eva Eriksson                             (S)                                                 X        
Georgios Kontorinis                      (S)                                                 X        
Veronica Lindholm                        (S)                                                 X        
Faradj Koliev                            (S)                                                 X        
Elisabet Brolin                          (S)                                                 X        
Fredrik Johansson                        (S)                                                 X        
Ajla Mehinovic                           (S)        Annika Häggberg                          X        
Adam Josefsson                           (S)                                                 X        
Katsiaryna Strachal                      (S)                                                 X        
Jimmy Blomqvist Larsson                  (S)        Tamim Alameddine                         X        
Eva Pousette Grönqvist                   (S)                                                 X        
Joakim Edhborg                           (S)                                                 X        
Gunilla Åberg                            (S)                                                 X        
Nathan Carlshamre                        (S)                                                 X        
Rita Ghebreselassie                      (S)                                                 X        
Alexander Canizarés Dahlström            (S)                                                 X        
Sune Holmgren                            (S)                                                    X  
Per-Ove Nelstrand                        (S)                                                 X        
Peter Edholm                             (L)                                                  X      
Marianne Damström Gereben                (L)                                                  X      
Anders Ekegren                           (L)                                                  X      
Marcus Willershausen                     (L)                                                  X      
Indra Karreskog Rehbinder                (C)                                                 X        
Magnus Persson                           (C)                                                 X        
Martin Karlsson                          (C)                                                 X        
Marcela Arosenius                        (C)                                                 X        
Sandra Lindström                         (V)                                                 X        
Emil Flisbäck                            (V)        Cajsa Örevall                            X        
Leif Åsbrink Lopez                       (V)                                                 X        
Tove Pehrsson                            (V)                                                 X        
Björn Bränngård                          (V)        Thomas Magnusson                         X        

 

Kerstin Scheutz                          (V)                                                 X        
Victoria Johansson                       (MP)       Susanne Nordling                         X        
Bernhard Huber                           (MP)                                                X        
Martin Marmgren                          (MP)                                                X        
Samuel Klippfalk                         (KD)                                                 X      
Nataliya Hulusjö                         (KD)                                                 X      
Msciwoj Swigon                           (SD)       Denice Westerberg                         X      
Mats Fyhr                                (SD)                                                 X      
Ingela Carlsson                          (SD)                                                 X      
Kjell Johansson                          (SD)                                                 X      
Stefan Nero                              (SD)                                                 X      

SUMMA: 49 11 0 1 
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